



股市近底部 掘金抗通胀

□本报记者 李菁菁

6月18日,由中国证券报和中国建设银行主办,泰达宏利基金管理公司承办的“建行·中证报金牛基金系列巡讲”活动来到素有“北国江南”之称的河南信阳。雨后的信阳空气清新宜人,在百花之声国际会议厅里,投资者热情高涨。

著名经济学家、金融证券研究专家吴晓求会上对中国经济形势及投资者关心的股市走势进行了深入分析。

他认为,政策的不确定,加之

2010年的市场逻辑惯性,今年的市场将呈现前低后高的趋势。总体而言,高频低幅波动和小幅成长是2011年中国资本市场的基本特征。

对于目前股票市场的表现,泰达宏利首席策略分析师吴华表示,市场经过前期调整,目前风险已得到一定程度释放。尤其是基本面表现好于预期,投资者不必过于悲观,市场会在近期进入底部区间。未来市场如何演绎,要取决于基本面的演化。如果基本面不进一步恶化,市场会获得一定程度的支撑。

建行·中证报“金牛”基金系列巡讲活动

2011年 河南信阳

财富新风向 掘“金”抗通胀

主办

泰达宏利基金管理有限公司



吴晓求:A股市场下半年或现曙光



□本报记者 李菁菁

6月18日,在“建行·中证报金牛基金系列巡讲”河南信阳站上,著名经济学家吴晓求认为,中国经济已进入正常增长轨道。CPI上涨并非一定由货币过多引发,还可能有非货币因素在起作用。

吴晓求认为,本次价格总水平的上涨与四种因素有关:一是国际输入,由国际通货宽松带来;二是由2009年和2010年

上半年国内信贷过度扩张,即宽松的货币政策所引发;三是自然灾害因素,也是供给性因素,它对农产品价格上涨影响明显;四是包括工资上升在内的成本推动因素。

对于通胀引起的潜在风险,吴晓求表示应采取积极的财政政策与稳健的货币政策相结合,推进经济增长模式的转型以及收入分配制度的改革,促使社会总供给,特别是农产品供给的增加,并最终从供给角度控制CPI

的进一步上涨。从而将通胀控制在合理预期基础上,保持经济持续稳定增长,促使经济增长模式稳定有序地转型,防止经济大起大落。政策的侧重点应放在长期发展、结构调整和供给增加上。从而改善目前宏观调控功能和政策弹性不足的缺陷。

吴晓求指出,未来中国经济可能遇到若干问题。劳动力短缺的现象正在显现,人口红利逐步消失,人口老龄化趋势明显;收入分配制度刚性与扩大内需和经济增长模式转型之间的矛盾,国民收入分配比例调整的基本方向是逐步提高居民收入比重,适当减轻经济运行中的税负压力;内需与外需保持协调、平衡增长,基本原则是重点启动内部需求,积极拓展外部需求并使其结构不断优化;稳健(偏紧)的货币政策、汇率形成机制的市场化改革与国际主要货币量化宽松政策之间存在冲突;抑制房地产价格过快增长是近期宏观经济政策的重要目标,股票价格上升趋势不应成为宏观经济政

策调控的目标。对于中国股市未来的发展,吴晓求提出了值得投资者注意的五大背景或因素:全流通时代来临,交易量放大与市场波动频率的显著提升,市场同时面临着股权分置之后,减持方的巨大压力;基于管理通胀预期的趋紧宏观政策,主要包括来自央行的货币政策、来自银监会的信贷政策和监管措施,以及央行每个月货币政策报告所传达出来的紧缩政策的预期;上市银行成为中国资本市场的融资黑洞;经济持续增长是中国资本市场发展的基本背景;国际复杂因素与国际化时代的来临,包括近期中东复杂多变的局势与油价大幅上涨、人民币国际化、国际金融中心的建设与市场成长空间。

吴晓求认为,2011年的A股市场可能是高频率、低幅度波动的一年。上述背景和政策的不确定,加上2010年的市场逻辑惯性,2011年的市场将呈现出前低后高趋势。

马永谙:
买QDII首选全球宏观基金



□本报记者 李菁菁

6月18日,“建行·中证报金牛基金系列巡讲”河南信阳站活动中,民生证券基金研究中心总经理马永谙对QDII是否值得投资及如何投资进行了深入分析。

在说到QDII值不值得投资以前,应先明确QDII产品设计的目的,也就是其相对于A股基金的独特之处。”马永谙认为,投资QDII基金的主要目的是规避不同市场之间的系统性风险,规避下跌过快的市场,追逐上涨较快的市场,获取某些市场相对于本土市场的超额收益。

肯定了QDII的投资价值后,其投资方法又如何呢?马永谙认为,首先,投资QDII基金应该以全球宏观基金为重点目标,原因在于目前要在任何一个国家战胜当地的投资者,就必须拥有当地的管理、研究团队,但目前有这种实力的国内基金公司为数不多。因此,以对不同市场的宏观判断为依据,调整不同市场的投资比例,并以全球宏观趋势为依据的主题性投资,是目前最可行的,也是最有可能使我们跑赢其他基金的选择。其次,

投资单一市场的人士需要注意的是,如果就当地市场而言能力有所不及,则不要勉强,可以直接投资指数基金,获取平均收益。如果有好的合作方,也可以考虑与合作方建立利益共享机制,达成利益最大化的目的。

吴华:市场接近底部 不必过于悲观



□本报记者 李菁菁

在“建行·中证报金牛基金系列巡讲”河南信阳站,泰达宏利首席策略分析师吴华表示,经过前期调整,目前市场风险已得到一定程度释放,投资者不必过于悲观。

吴华认为,从长、中、短期国内GDP增长预期来看,中国经济不会面临大起大落的情况。长期中国GDP增速或将放缓。然而,借鉴其他国家在类似

阶段的历史经验,中国GDP增速不会大幅度放缓。从中期分析,如果将目前经济状况与2008年进行类比会发现,最大差别在于当前企业盈利依然较好,流动性不如2008年紧张,虽然通胀仍在攀升,但增速趋缓。我国自去年年底出台的一系列政策,不会对经济产生剧烈影响。短期来看,近期公布的PMI数据显示,新订单下滑的幅度并不大,但原材料购进价格下降幅度较大,这有助于企业盈利趋

势的恢复。因此,未来中国经济出现大起大落的可能性较小。

另外,市场情绪有些偏悲观。主要表现为市场前期对一些虚假传闻做出不当反应,导致部分股票出现杀跌。吴华认为,市场会在近期进入底部区间,未来如何演绎要取决于基本面演化。如果基本面不进一步恶化,市场会获得一定程度支撑。

在这种市场情况下,投资者该如何投资?吴华认为,首先要对市场运行格局进行准确定位,目前市场正处于震荡平衡偏弱行情,呈现双边波动特征。

一方面,政府前期出台的紧缩政策带动估值中枢缓慢下移;另一方面,经济长期增长前景并未恶化。其次,要对仓位、行业配置和个股选择等多种策略的重要性做深入研究。2002年到2005年,在震荡偏弱的市场环境下,个股选择策略的贡献度最大,A股市场最大的特征在于绝大多数个股很难取得正收益,但投资集中度越高的基金业绩越好。而这其中,泰达宏利通过精选个股的基

金均取得了相对理想的业绩表现。以泰达成长股票、泰达周期股票和泰达稳定股票三只基金为例,凭借精选个股的操作,在2002年到2005年期间全部跑赢同期沪深300指数。而在当时市场表现最好的1%的股票中,2003年有40%被泰达宏利旗下这三只基金持有,2004年持有率达到50%。由此可以看出,在目前平衡偏弱的市场中,精选个股是制胜的关键所在,而这一特征也是泰达宏利投研团队长期以来的制胜法宝。

吴华同时建议基金投资人要做好资产配置,可以考虑通过投资QDII基金,实现在全球范围把握热点行业,精选优势区域,分散风险的目的。比如正在发行的泰达宏利全球新格局基金就主要投资于全球股票市场,相当大比例可投资于大宗商品类的抗通胀资产,有效分散通胀引发的国内单一市场系统性风险,以全球视角进行资产配置,为投资人谋取基金资产的长期稳定增值。